



БЕЛОРУССКИЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ
РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ

СЕГОДНЯ НАЧИНАЛОСЬ ВЧЕРА

ВОЛКОВЫСК

ВОЛКОВЫСК
2021

Волковысская районная организация Белорусского профессионального союза работников образования и науки

Волковысская районная организация образована в 1948 году и вошла в состав Гродненской областной организации профсоюза работников начальных и средних школ.

В учреждении “Государственный архив Гродненской области” хранятся фонды Волковысской районной организации начиная с 1957 года.

Как свидетельствуют архивные данные по состоянию на 1 января 1959 года численность членов профсоюза из общего числа “рабочих и служащих в школах и детучреждениях” составляла 879 человек и только трое не были охвачены профсоюзным членством.

На 20 сентября 1960 года членов профсоюза в районной организации 918 человек. Самая многочисленная профсоюзная организация Росской средней школы – 80 человек.

В статотчетах за 1962 год хранятся сведения об учреждениях образования, которые сейчас входят в состав Мостовской и Зельвенской районных организаций. Всего в составе Волковысской районной организации в этот год было 66 первичных профсоюзных организаций. Из 1632 работников отрасли – 1611 члены профсоюза (охват 98,7%).

По состоянию на 1 июня 2021 года в состав районной организации входит 53 первичные профсоюзные организации с общей численностью 3056 человек (охват 99,2%).

Существует утверждение: от руководителя зависит в организации всё. Волковысскому райкому профсоюза в этом отношении повезло: все председатели райкома профсоюза на протяжении её истории - Личности. Это люди, которых отличала огромная любовь к людям, преданность своему делу и большая ответственность на этом посту.

Районную организацию возглавляли В.Ф.Шерстов (1949-1965), Н.Н.Дорошко (1967-1971), Константин Иванович Амброжейчик (1971- 1974), Федор Иванович Терешков (1974 -1984), Виктор Михайлович Гриценко (1984-1987), Павел Павлович Якута (1987 – 2004), Михаил Иосифович Матвейчик (2004-2019).

С 26 февраля 2019 года председатель Волковысской районной организации Татьяна Александровна Газизова. Профсоюзный лидер считает, что и первичные профсоюзные организации возглавляли мастера своего дела, чуткие и небезразличные люди. Они сыграли свою роль в истории профсоюзного движения Волковыщины. Ныне это ветераны труда А.В.Баклажец, Л.М.Орехова, В.В.Бинейдер, Я.С. Павлють, Т.М. Матус, Е.М.Сазон, Н.В.Авдейчик, Е.П.Вершинина, Е.И.Лавренова, П.Л. Рейкин, Л.М.Давыдчик.

Отметить хочется и работу председателей первичек в современных условиях. На отчетно-выборных собраниях в 2019 году состав председателей ППО обновился на 41%. Пришли молодые и креативные лидеры,

способные повести за собой коллектив, имеющие четкую гражданскую позицию, высокий уровень профессионализма, инициаторы и участники значимых мероприятий не только районного уровня. Среди них Малашкевич Ю.В., Лицкевич И.В., Дулуб Е.Е., Семерич М.И., Новак Л.Л.

Да и о тех, кто избран повторно хочется сказать, что переизбрание свидетельствует о доверии коллектива, желании и умении самого профсоюзного лидера вести профсоюзную работу, о возможности строить здоровые отношения с социальными партнерами. Опыт этих людей оценить сложно и он помогает учиться начинающим общественную работу. К ним с полным правом можно отнести председателей первичных профсоюзных организаций М.В.Генарову, С.Н.Коробач, М.Г.Агейчик, Н.В.Ланец, Е.К.Зайцеву, М.В.Замуло, Г.Е.Микуцевич, А.Н. Сахавикову, М.В.Щербакову, Л.А.Локун, А.С.Городченко, О.В. Протопопову, И.Н.Панасик. Аксакал профсоюзного лидерства в районе - Светлана Николаевна Карабач, которая на посту председателя Волковысской вспомогательной школы-интернат 32 года.

Члены отраслевого профсоюза района неоднократно принимали участие в профсоюзных форумах не только республиканского уровня, но и всесоюзного. Так, например, участницей III съезда профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений, проходившем в Москве в апреле 1962 года, была учитель Росской средней школы Волковысского района Валентина Ивановна Мельникова (во втором ряду третья слева).

Участником I, II и III съездов профсоюза работников образования и науки Беларуси был Якута Павел Павлович. Шесть раз участвовал в работе съезда Белорусского профессионального союза работников образования и науки Михаил Иосифович Матвейчик.



Общественная работа в профсоюзе, и жизнь это подтверждает, дает бесценный опыт и становится ступенькой карьерного роста. Так председатели первичных профсоюзных организаций И.В.Кулак, Н.И.Король, Г.Р.Лепко, В.Ч.Слащина, С.М.Боковец, Н.Н.Попелушко, Е.М.Кучерова, Л.М.Дингилевская, М.Б.Семенчик, А.В.Чупрета, Н.И.Бойко, Л.Н.Гриневич, Н.М.Ергакова, Т.А.Газизова стали руководителями учреждений образования. Бывшие профсоюзные лидеры работают в администрации многих учреждений образования.

Славится Волковыщина и своими педагогическими династиями. Самая “богатая” педагогами династия Ботько – Курилович – Матвейчик - Захаренко имеет общий стаж работы в отрасли 344 года.

Ветеранская организация отрасли объединяет 809 ветеранов труда. С 2020 года возглавляет районный совет ветеранов Татьяна Вячеславовна Лоечко.



Накануне 75-летия Великой Победы члены Волковысского райкома инициировали проведение акции «Из окопа – к школьной доске», чтобы сохранить память о тех, кто ценой своей жизни добывал для нас мир и посвятил свою трудовую деятельность воспитанию подрастающего поколения. Навсегда в памяти останутся имена Алексеевой А.М., Войтулевича А.И., Глинкина Е.Т., Голубцова К.П., Зайцевой Н.И., Кавецкого И.Н., Качана И.С., Киселева П.С., Клинчук Н.Т., Кулешова М.В., Мельникова М.А., Митлашевского И.Е., Муцука П.Н., Сушкевич В.Н., Трофимовича Н.С., Черныша А.П., Шилая С.А. Их именами названы пионерские дружины и отряды, в их честь проводятся спортивные турниры и соревнования, на их могилах всегда лежат цветы.

В учреждениях образования Волковысского района функционируют 22 музея и 3 музейные комнаты. Два из них удостоены звания «Народный» - музей ГУО «Подоросский учебно-педагогический комплекс детский сад – средняя школа» и «Средняя школа №1 г.п.Россь».

В музее ГУО «Средняя школа №4 г.Волковыска» собрана история образования Волковыщины. Собранный материал вызывает восхищение и гордость у сегодняшних школьников и педагогов. Ведь у них есть уникальная возможность прославить свою фамилию и вписать свою судьбу яркой

страницей в историю родной школы, историю образования Волковыщины, историю профсоюзного движения!

Музей ГУО «Гимназия №2 г.Волковыска» хранит историю женщины – матери. В нем немало места отводится и членам нашего профсоюза: известные мастерицы, семейная династия педагогов Ботько, многодетные матери, общестественные и государственные деятели, руководители.



Наверное, мы не скажем ничего нового, если начнём перечислять традиционные для района праздники, мероприятия, ритуалы. Вы скажете: «И у нас они проходят». Да, верно, проходят. Но мы уверены, что совсем по-другому. Ведь их организаторы, участники, гости совершенно разные люди. Даже если сценарий позаимствовать друг у друга – всё пройдет иначе.





Впереди у нас ещё много интересных и важных дел, нужных дел. Нам нужно ещё многому научиться, поэтому не стоим на месте, не жалуемся на судьбу. Известно: она изменчива и быстротечна, вот и ценим каждую минуту.

К 100-летию отраслевого профсоюза создали летопись Волковысской районной организации «Сегодня начиналось вчера», ведь сегодняшний день – это уже история, которую необходимо сохранить.

Пройдёт время, и уже новые лидеры, сегодняшние ученики и студенты, молодые специалисты будут успешно решать задачи, стоящие перед профсоюзом, ибо мы твердо уверены: дорогу осилит идущий!

